



## 胡官屯镇

### 218户贫困户居住环境大改善

“以前房子里面光线黑暗、门窗老旧,现在政府给换成新的了,墙壁粉刷了,房屋也吊顶了,院子种了绿化树,家里变得敞亮了,心情也舒畅。”齐河县胡官屯镇孔老村贫困户于振青说。

于振青今年71岁,患脑血管病后遗症,没有劳动能力,房子年久失修,总体家居环境较差。胡官屯镇扶贫办工作人员了解情况后,对其房子进行了粉刷,更换了门窗,吊了

顶子,院内种植绿化苗木,院内环境得到了大改善。为使贫困户生活质量和居住环境得到改善,胡官屯镇按照县里提出的“一通二化三净四有”工程,通过深入摸底调查对全镇218户贫困户的人居环境进行了全面改造提升,通过生活环境的改善,增强了贫困群众脱贫致富的信心,实现了贫困群众家居环境和精神面貌“双提升”。

(通讯员 刘冠军)

## 胡官屯镇

### 11名贫困人员受益“扶贫专岗”

一直以来,齐河县胡官屯镇按照“精准扶贫不落一人”的总要求,着眼全镇扶贫现状,以及贫困人口体弱多病、缺乏劳动技能、无法外出务工等实际情况,在措施“精准”上下足功夫。该镇一直把扶贫与扶志、扶智相结合,积极开发村级扶贫专岗,本着实事求是,因人设岗的原则,开发了保洁、治安巡逻、文明实践广场

维护等公共服务“扶贫专岗”,用于安置有一定劳动能力的贫困人群,激发他们脱贫的主动性和能动性。今年59岁云胜山说,每月可得到120元“工资”贴补家用,真切感受到镇里、村里的温暖。目前,全镇有11名贫困人员通过“扶贫专岗”解决了就业,切实把扶贫与扶志紧密结合了起来,实现了脱贫。

(通讯员 刘冠军)

## 花园镇

### 持续推进贫困户“三有三净”工作

为进一步巩固贫困户的脱贫质量,提升贫困群众的精神物质生活水平,乐陵市花园镇常抓不懈,持续推进“三有三净”工作。

花园镇严格按照“有完好门窗、有电视、有取暖炉,院内干净、室内干净、个人卫生干净”6项标准,逐一对全镇建档立卡贫困户的生活环境、居住条件、个人卫生进行全面整治:对缺少采暖设施的贫困户,发动各方力量帮

助他们安装采暖炉,购置清洁煤炭;对门窗破损的房屋,更换破损玻璃、修复损坏的门窗;对卫生不达标的贫困户,组织由村级扶贫专岗、保洁人员和包村干部成立的志愿服务队,集中帮住贫困户清理卫生。

下一步,将继续开展这项活动,整体提升贫困户的生活质量,帮助他们在经济和精神层面双“脱贫”。

(通讯员 张阳)

## 朱集镇:携手邮政助力精准扶贫

临近新年,在乐陵市朱集镇合作联社电商服务中心工作人员正在忙碌地打包当地的特色产品乐陵金丝小枣,通过邮政快递发送到全国各地消费者手中。

今年以来,该镇扶贫站引导当地红枣合作联社和邮政“邮乐网”积极开展扶贫合作,通过电商平台免费为全镇贫困户提供鲜

枣、干枣网上销售服务,促进枣农增收。目前,已累计销售乐陵小枣3万余单、11万余斤,其中涉及前周、后周、大常等6个村26户贫困户,1.2万单、3万余斤,户均增收达3000元。通过这种强强联合方式,不仅促进了贫困户增收,也提升了乐陵金丝小枣知名度。

(通讯员 周宁宁)

## 花园镇:走村入户开展扶贫帮困送温暖活动

入冬以来,乐陵市花园镇新时代文明实践志愿者服务队走村入户开展扶贫帮困送温暖活动。

志愿者们每到一户,首先为他们收拾屋内卫生,规整屋内物品的摆设,使得屋内环境更加整洁干净;再打扫庭院垃圾,清理堆积物品,使整个庭院焕然一

新;同时还和贫困户拉家常,用老百姓的语言普及家庭卫生和健康常识。

本次活动旨在提升贫困户的居住生活环境,帮其养成良好的生活卫生习惯,并通过这次志愿者活动,使贫困户感受到社会主义大家庭的温暖。

(通讯员 张阳)

## 陵城区消防大队:开展冬季消防安全检查

为进一步做好冬季火灾防控工作,进一步提升辖区人员密集场所消防安全环境,坚决预防和遏制火灾事故的发生。近日,陵城区大队深入辖区人员密集场所进行消防安全检查,排查整治单位

存在的火灾隐患。

通过此次检查,有效消除了一批火灾隐患,切实筑牢了人员密集场所冬季消防安全“防火墙”,为辖区火灾防控工作打下坚实基础。

(通讯员 王小会)

## 陵城区消防大队:开展消防监督检查

为扎实推进“双随机、一公开”消防监管工作,切实增强辖区社会单位管理人员消防安全意识。近日,陵城区大队深入辖区社会单位开展消防安全监督检查。

通过此次检查,进一步提高了单位负责人及员工的消防安全意识。下一步,大队将继续开展监督检查工作,公开接受社会监督,严格落实“双随机、一公开”检查制度。

(通讯员 王小会)

## 云红街道:开展“不担当、不作为、不落实”专项整治

为圆满完成全年各项目标任务,云红街道结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,在全街道开展“不担当、不作为、不落实”专项整治行动。

由街道纪工委牵头对辖区内40个村进行专项督查,涉及扫黑除恶专项斗争、基层组织建设、流动党员管理、脱贫攻坚专项整治等重点内容,确保高标准、高

质量全部完成整治任务。对已经基本完成的任务,适时组织“回头看”,巩固整治成果;对需要长期整治的,加快工作进度,抓紧整治到位。

通过督查促进基层干部强化政治担当,巩固教育成果,确保“不担当、不作为、不落实”专项整治到边到位。

(通讯员 符笑语)

## 云红街道

### 精准破题

### 力促村级党建提档升级

在扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中,云红街道把村级党建提档升级作为“找差距、抓落实”的重要内容,以“抓实党建主业、夯实支部基础”为主线,号准脉、破好题。通过党工委书记上党课、第一书记传帮带,政策扶持提士气,流动党员返乡任职等形式,确保基层党支部发挥战斗堡垒作用,党员发挥模范带头作用。通过软弱涣散村整治,帮助新当选的村干部抛弃畏难发愁情绪,快速进入角色,带领群众挖沟清淤、修路建桥,用实干赢得民心、树立威信;通过发展村集体经济,夯实基层党支部为民办事的经济基础,助力脱贫攻坚,实现3个村增收20万以上,5个村增收10万以上。

(通讯员 符笑语)

## 朱集镇

### “积分管理”

### 激发贫困户内生动力

12月25日,在乐陵市朱集镇王双志村包村干部正在为贫困群众讲解积分管理考核量化评分表,贫困户可以用平时累积下来的积分卡到镇扶贫办领取相应的奖品。

据了解,这是乐陵市朱集镇扶贫站针对贫困户实施的一种激励模式,每月从自强诚信、发展产业、家庭状态、遵纪守法等四个方面进行打分,并结合贫困户实际表现情况进行加分和扣分。只要是每次考核总分90分以上的贫困户,就可以获得“朱集镇星级贫困户”卡片一张,累计3张以上便可以镇扶贫站兑换相应的奖品。同时,镇扶贫站将在年终根据实际得分情况评选出“朱集镇星级贫困户”,并给予相应的帮扶奖励。

通过“积分管理”方式,既打破了贫困户等靠要的心理,形成比赶超的良好风气,也让贫困户改善家庭环境,积极向上的精气神。

(通讯员 周宁宁)